

Жизнь ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Бессмертное дело Ленина живет и будет жить в веках.

Великим счастьем для нашей страны и для всего передового человечества явилось то, что дело Ленина продолжил и продолжает его верный ученик, друг и соратник товарищ Сталин. Да здравствует ленинизм!



«Никакая сила в мире, сколько бы зла, бедствий и мучений она ни могла принести еще миллионам и сотням миллионов людей, основных завоеваний нашей революции не возьмет назад, ибо это уже теперь не „наши“, а всемирно исторические завоевания».

(В. Ленин)

«Наша революция является единственной, которая не только разбила оковы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажиточной жизни. В этом сила и непобедимость нашей революции».

(И. Сталин)

Великий Ленин писал: «Капиталисты, буржуазия могут в „лучшем“ для них случае оттянуть победу социализма в той или другой отдельной стране ценой истребления еще сотен тысяч рабочих и крестьян. Но спасти капитализм они не могут».

Под знаменем всепобеждающих идей Ленина — Сталина все новые миллионы трудящихся всех стран поднимаются на борьбу против капитализма и империалистических войн.

Народы Советского Союза, сплоченные вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина, твердой поступью идут к новым успехам строительства коммунизма.



«Если после Ленина советский народ победоносно решал свои внутренние и внешние стратегические и тактические задачи и сделал свое государство таким могучим и, вместе с тем, таким духовно близким трудящимся людям всего мира, — то в этом величайшая историческая заслуга, прежде всего, великого вождя нашей партии — товарища Сталина, сталинского руководства».

В. МОЛОТОВ

ВЕЛИКИЙ ГЕНИЙ

гра исполняется 80 лет рождения Владимира Ленина.

свою жизнь Ленин отдал идейной борьбе за счастье трудящихся, за создание коммунистического общества. Рождение Владимира Ильича 22 апреля 1870 года. После окончания в 17 летней юности он поступил в студенческие волонтеры в Казанском университете. После ареста был выслан из Казани. Зимой 1888—1889 Ленин вошел в первый марксистский кружок и начал читать «Капитал» Маркса. С этого началась его революционная деятельность. Ленин был организатором и руководителем марксистского кружка в Петербурге, редактором «Искры», организатором революционной деятельности в Царском Селе. Ленин был организатором и руководителем революционной деятельности в Царском Селе. Ленин был организатором и руководителем революционной деятельности в Царском Селе.

публик, союз трудящихся всего мира.

Всю свою революционную жизнь товарищ Сталин шел вместе с Лениным. Вместе с ним он организовал большевистскую партию, вместе с ним громил всех ее врагов, вместе с ним стоял во главе Октябрьской революции, вместе с Лениным создавал великое советское государство.

И когда умер Владимир Ильич, знамя Ленина, великое большевистское знамя борьбы за коммунизм, товарищ Сталин понес вперед. В непримиримой, беспощадной борьбе против троцкистско-бухаринских врагов народа товарищ Сталин отстаивал великое учение Ленина. Он обогатил сокровищницу ленинизма, отстаивал и гениально развил ленинскую теорию о победе социализма в одной стране, разрабатывал и осуществил план построения социалистического общества в нашей стране.

Под руководством великого Сталина наш народ разбил гитлеровских захватчиков в годы Отечественной войны, восстановил разрушенное войной хозяйство и теперь уверенно строит коммунизм.

Все, что добыто и завоевано трудящимися СССР после смерти Ленина, — все это завоевано под непобедимым ленинским знаменем, под гениальным водительством Сталина!

С ИМЕНЕМ ЛЕНИНА

Великий Ленин — основоположник Советского государства указывал, что задача социалистического перевоспитания крестьянства «можно решить только организационной перестройкой всего общественного хозяйства, переходом от единоличного, обособленного, медленного товарного хозяйства к общественному крупному хозяйству».

Гениальное пророчество вождя сбылось. С каждым днем растут и ширятся наши колхозы. Инициаторами объединения мелких колхозов в крупные коллективные хозяйства в Сланцевском районе явились колхозники Новосельского сельсовета. Они поняли, что чем крупнее будет колхоз, тем легче будет работать, тем больших успехов можно будет достичь.

И, действительно, теперь, после объединения, в артели одной только пашни 1.100 га, крупного рогатого скота 300 голов. Среди колхозников передовые люди: бригадыры - полеводы Тамара Бландина и Аркадий Архипов, колхозницы Н. В. Баранова и Н. И. Куликова, тракторист Иван Венедиктов и др. Они назвали свой колхоз име-

нем великого вождя В. И. Ленина и за честь гордо нести это имя стада бороться с первыми днями своего объединения.

... Чуть светает, прохлада бежит за ворот, солнце поднимается медленно, а колхозники уже на ногах, готовятся выйти в поле. Они знают: чем больше работы будет сейчас, тем лучше и успешнее пройдет посевная, богаче будет урожай.

Молодые бригадыры - трактористы Иван Венедиктов и Григорий Байков совсем недавно приняли от машинно-тракторной станции отремонтированные тракторы для колхоза. Сколько волнений было пережито ими! Как усердно проверяли они машины, с какой тревогой прислушивались к рокоту моторов! Даже такой осторожный и требовательный к работе человек, как председатель колхоза Сергей Андреевич Сергеев, и тот покачивал головой, глядя на «беспокойных» бригадыров:

— Дотошные парни, еще дефект найдут... А уж, кажется, чего еще надо? Машины отремонтированы отлично, только работай.

И вот теперь на колхоз-

ном поле весело шумят тракторы, ведомые умелыми руками колхозных трактористов. Жизнь в объединенном колхозе ставит новые задачи. Казалось бы, давно ли объединились, а уже масса повышенных запросов, стремлений, планов. Уже мала стала изба-читальня. Молодежи хочется повеселиться в свободное время, культурно провести досуг. Решить оборудовать колхозный клуб. В школе, где учатся дети колхозников, тоже горячие дни — готовится к испытаниям. На всех участках колхозной жизни идет кипучая, плодотворная работа, каждый трудовой день приносит новые радости и заботы.

... Поздняя ночь... Постепенно гаснут огни в домах колхозников, люди отдыхают после трудового дня. Они могут отдыхать спокойно. Их труд и покой бережет страна, первая в мире страна социализма, созданная Лениным, ведомая к коммунизму великим продолжателем дела Ленина — Иосифом Виссарионовичем Сталиным.

„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя“. И. Сталин.

Изучая Ленина

Владимир Ильич Ленин и Иосиф Виссарионович Сталин — великие вожди пролетариата в своих классических трудах вскрывают законы развития человеческого общества, на научной основе предсказывают победу мирового пролетариата над игом капитала.

Когда изучаешь труды В. И. Ленина и И. В. Сталина, значительно лучше начинаешь разбираться в текущих событиях, учишься правильно смотреть вперед, глубже осознаешь значение собственного труда.

В 1948—49 учебном году я руководил политехколой.

В этом, как и в прошлом году, наш кружок своевременно приступил к занятиям.

Занятия проходили успешно. Мы проработали ряд глав Краткого курса истории ВКП(б). Особое внимание было уделено изучению подъема революционного движения в России, борьбе за построение единой партии, роли Ленина как организатора социалистической революции.

Значительное время мы отдели изучению диалектического и исторического материализма. То, что слушатели хорошо усвоили этот важнейший вопрос, помогло нам в работе над последующим материалом.

Надо отметить, что значительно повысилась культура и сознательность наших слушателей.

Например, т. Ефремов, получив задание обеспечить завод Кохтда-Яри сланцем, дав городу Ленина газ, организовал работу так, что перевыполняет норму отгрузки на 150—170 процентов.

Коммунисты тт. Петрова, Ти-

мофеев, когда перед ними была поставлена задача навести должный порядок на участке движения, горячо взялись за дело, и участок с каждым днем становится неузнаваемым.

Эти и ряд других товарищей своим примером воодушевляют шахтеров на трудовые подвиги. Многие коммунисты, как, например, тт. Кузьменков, Никитина, вносят ценные рационализаторские предложения.

Почетный шахтер-стахановец коммунист Иван Андреевич Гаврилов, слушатель нашего кружка, говорит:

— Я представляю, как было тяжело Ленину и Сталину строить советское государство и партию. Они создали партию, возглавили советское государство, построили социализм, и теперь мы успешно идем по пути к коммунизму. Как же сейчас не учиться, как не работать, — говорит т. Гаврилов, — когда на нас смотрит все прогрессивное человечество.

Слова знатного шахтера не расходится с делом: он прекрасно разбирается в вопросе международной жизни и интересах государственных ставит выше всего. Апрельскую программу он выполнил 15 апреля, а программу 1949 года — к 32 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В день 80-летия со дня рождения В. И. Ленина я обращаюсь ко всем пропагандистам, ко всем слушателям — приложить все свои силы и знания к тому, чтобы в совершенстве овладеть ленинско-сталинским учением, организованно закончить учебный год в сети партпросвещения.

Я. Кулаков,
зам. нач. шахты № 1.

Стенгазета об Ильиче

Очередной 68-й номер стенной газеты «За механизацию» — орган коллектива рабочих и служащих ремонтно-механического завода треста «Ленинградгазстрой» посвящен 80-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В передовой статье газеты говорится о В. И. Ленине как основателе большевистской партии и советского государства, который творчески развил и всесторонне обогатил марксистскую теорию в новых исторических условиях, о гениальном продолжателе дела Ленина — товарище Сталине, ведущем со-

ветский народ к новым вершинам коммунизма.

«Советские люди отчетливо понимают, пишет газета, что для строителей коммунистического общества овладение марксистско-ленинской теорией является насущной, жизненной необходимостью».

В газете освещены отдельные периоды жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

В этом же номере помещен материал о предмайском социалистическом соревновании слесарей, ремонтников, литейщиков, о смотре организации труда и рационализаторской работы, который начался вчера.

Выставка, посвященная вождю

В ознаменование 80-летия со дня рождения В. И. Ленина в читальном зале районной библиотеки открылась выставка, на которой широко представлены сочинения В. И. Ленина и его великого соратника И. В. Сталина.

На выставке приводятся высказывания товарища Сталина о Ленине.

В своей речи на вечеру Кремлевских курсантов в 1924 году товарищ Сталин сравнил Ильича с горным орлом; не знающим страха в борьбе с врагами. Он отметил необычайную простоту и скромность Ленина, его глубокую принципиальность, его непоколебимую веру в народ. В своей речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года товарищ Сталин дает яркую характеристику политическому деятелю ленинского типа.

В другой своей исторической речи на приеме в Кремле ра-

ботников Высшей школы 17 мая 1938 года И. В. Сталин снова приводит в пример гения человечества — Ленина, называя его одним из корифеев науки, который является вместе с тем величайшим человеком современности.

Выставка состоит из разделов: «В. И. Ленин и И. В. Сталин — вожди и организаторы большевистской партии и советского государства», «Материалы к биографии В. И. Ленина», «Под великим и непобедимым знаменем Ленина — Сталина к торжеству коммунизма».

Заканчивается выставка письмом товарища Сталина, помещенным в «Рабочей газете» в первую годовщину смерти Ленина: «Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя», и рекомендательным списком литературы.

Л. Зеленый.

Районная библиотека.

ЧТО ЧИТАТЬ О ЛЕНИНЕ

Рекомендательный список литературы о В. И. Ленине:

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя». И. Сталин.

Сталин И. «Ленин, как организатор и вождь РКП». Советиздат, стр. 305—315.

Сборник: Сталин И. «О Ленине».

Сталин И. «По поводу 80-летия рождения В. И. Ленина». Речь на II Всесоюзном съезде Советов 26 января 1924 г.

Сборник: Сталин И. «О Ленине». Госполитиздат, 1949 г. стр. 25—26.

Сталин И. «О Ленине». Речь на вечеру Кремлевских курсантов 28 января 1924 г. М. Госполитиздат, 1949 г., стр. 36—53.

Сталин И. «О Ленине». Сборник М. Госполитиздат, 1949 г. стр. 94.

История Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Краткий курс, любое издание.

Ленин Владимир Ильич. Краткий очерк жизни и деятельности. М. Госполитиздат, 1945 г. 260 стр.

Калинин М. И. «Ленин о Ленине». Избранные статьи о Ленине. М. Госполитиздат, 1945 г., 16 стр.

Поселов П. Н. «Под великим знаменем Ленина — Сталина к торжеству коммунизма». Доклад 21 января 1950 г. на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном 20-годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Госполитиздат, 1950 г.

Поселов П. Н. «Под великим знаменем Ленина — Сталина к торжеству коммунизма». Доклад 21 января 1949 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXV годовщине со дня смерти В. И. Ленина. М. Госполитиздат, 1949 г., стр. 23.

Сулов М. А. «Иден Ленин озарило путь к коммунизму». Доклад 21 января 1948 г. на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXIV годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Вышинский А. Я. «Ленин — Сталин великие организаторы советского государства». Изд. М. Госполитиздат, 1947 г. 63 стр.

История гражданской войны в России. Т. II, изд. 2-е. М. Госполитиздат, 1947 г., 624 стр.

Эти книги можно получить в районной библиотеке.

Великое содружество

(По залам Центрального музея В. И. Ленина)

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя» — этими сталинскими словами, высеченными на мраморе, встречает музей своих посетителей. Документы, фотографии, художественные картины и другие экспонаты музея ярко рассказывают о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, с именем которого связана новая эра в истории человечества. Начав в труднейших условиях царского самодержавия пропаганду марксизма в небольших кружках передовых рабочих, Ленин в неутомимой борьбе с врагами революции создал могучую партию большевиков, которая явилась вдохновителем и организатором победы Великой Октябрьской революции и руководящей и направляющей силой основанного в октябре 1917 г. первого в мире социалистического государства.

Музейные экспонаты воскрешают в нашей памяти великий образ бессмертного Ленина, гениального руководителя партии,

вождя и учителя рабочего класса, корифей науки, творца ленинизма. Вместе с тем экспонаты показывают, как тесно и как счастливо для человечества переплелась жизнь и деятельность В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Группа студентов останавливается у витрины, где хранятся номера газет «Пролетарий» и «Борьба пролетариата». Газета «Борьба пролетариата», редактировавшаяся Сталиным, перепечатывает из «Пролетария» статьи Ленина, «Пролетарий», редактировавшийся Лениным, перепечатывает статьи Сталина из «Борьбы пролетариата».

Экскурсовод приглашает посетителей к уголку, где висит картина, запечатлевшая первую личную встречу В. И. Ленина и И. В. Сталина в декабре 1905 года на конференции в Таммерфорсе. Любовные взоры присутствующих прикованы к бесконечно дорогим чертам Ленина и Сталина.

Экскурсанты читают знаменитый сталинский «Наказ пе-

тербургских рабочих своему рабочему депутату». В этом «Наказе» товарищ Сталин призвал рабочих к борьбе на два фронта — против царского правительства и против либеральной буржуазии, искавшей соглашения с царизмом. Отправляя «Наказ» для печати в типографию, Владимир Ильич сопроводил его припиской: «...Посылаю вам петербургский наказ... Непременно поместите этот наказ петербургскому депутату на видном месте крупным шрифтом».

Группа поволжских колхозников подходит к картине, изображающей приезд Ленина в Петроград в апреле 1917 года. Рядом с Владимиром Ильичом — радостно взволнованный Сталин. Ленин — на броневике у Финляндского вокзала. Он провозглашает свой исторический призыв к социалистической революции. Экскурсанты останавливаются перед рисунком, запечатлевшим момент, когда Ленин, преследуемый контрреволюционным Временным правительством, вынужден покинуть Петроград и уехать в Разлив. Его провожает Сталин, который затем два раза навещал его в подполье.

В отсутствие Ленина Центральным Комитетом и центральным органом большевистской партии руководил товарищ Сталин.

Великая Октябрьская социалистическая революция, руководимая В. И. Лениным и И. В. Сталиным, победила. Ленин и Сталин стоят у руля государственного корабля.

В зале, где собраны документы гражданской войны, висит большая карта, на которой показана связь Ленина со всеми фронтами. ЦК партии и лично Ленин посылали товарища Сталина на самые решающие и опасные для революции фронты. Звездочками отмечены на карте места пребывания товарища Сталина в эти годы. Товарищ Сталин был творцом важнейших стратегических планов. Всюду железная воля и стратегический гений И. В. Сталина обеспечивали победу революции.

Владимир Ильич советовался с Иосифом Виссарионовичем по важнейшим вопросам политики советского государства, по военным вопросам.

Сталин регулярно знакомил Ленина с положением дел на фронтах. В его письмах отра-

жена великая любовь к своему другу и учителю.

Такой же любовью и безграничным доверием платил Владимиру Ильичу своему близкому другу Иосифу Виссарионовичу. Об этом говорят хранящиеся в музее письма, телеграммы, письма.

... Не стало Ленина. За партией, зная Ленина как поднял и понес дальше И. Сталин, достойный преемник великий продолжатель бесценного дела Ленина. Сталин мы видим товарища Сталина с трубуны II Всесоюзного съезда Советов дающего указания и тип своему учителю и учителю Ленину. Непыряемая печать запечатлена на лице товарища Сталина. Непечатаемой печать в торжестве ленинских дней звучат слова сталинской речи.

Каждый, кто побывал в музее, покидает его с гордым сознанием, что великая клика Сталина неуклонно и успешно претворяется в жизнь, что Ленин живет и победил. Советский народ под водительством великого Сталина, боевыми ленинскими знаменами уверенно идет вперед, к победе коммунизма.

Предмайское социальное соревнование молодых строителей

Комсомольцы выполняют обязательства



Иград. Токарь завода В. А. Верстаков с накушего года выполнил нормы. Соревнуясь за встречу 1 Мая, он с большим подъемом, выработав 4 нормы за смену и я продукцию отличного качества. Имя: В. А. Верстаков одает мастеру И. А. Кизготовленные им детали ков. Пресеклише ТАСС.

Т ОТЛИЧНИКОВ

апреля 1950 г. в Леде состоялся съезд отличных учеников школ ФЗО и речных училищ. В нем выступил начальник управления трудовых в т. Анашкин. Знакомились с макетами, учившимися различков ФЗО, посмотрели в имени Ленинского Комсомола «Из скеры», где «У них есть Родина» потом приняли участие в общереспубликанской по Леде.

Новиков, В. Коробанов.

В ходе социалистического соревнования, развернувшегося в ознаменование выборов в Верховный Совет СССР, значительно повысилась производительность труда и качество работы молодежи и комсомольцев строительного управления № 2 треста «Ленинградлапестрой». На тех участках, где более 50 процентов составляет молодежь, норма выработки за февраль и март достигла свыше 120 процентов.

Таких результатов наше строительное управление не имело даже в летний период 1949 года. Это свидетельствует об огромной роли, которую сыграло социалистическое соревнование на стройке в деле поднятия производительности труда и трудовой дисциплины, в самой организации труда.

На состоявшемся 23 марта 1950 года открытом комсомольском собрании, где с докладом выступил начальник строительного управления № 2 т. Курочкин, комсомольцы и молодежь горячо обсудили ход социалистического соревнования, отметили положительные стороны и вскрыли недостатки в работе на стройке. Они обязались еще лучше работать, бороться за досрочное выполнение плана 1950 года, за качество работ и экономно строительных материалов. Вступая в социалистическое соревнование в ознаменование международного праздника 1 Мая, наряду с объемом выполнения работ, выдвинули новые пункты за экономно строительных материалов. 20 молодежных бригад включились в социалистическое соревнование. Среди них — плотники бригады т. Михайлова, которые обяза-

лись плотничные работы по стеновой (участок № 2) закончить к 25 апреля, вместо 15 мая по графику, добиться выполнения нормы на 180 процентов путем рационального использования строительного материала, сэкономить 130 килограммов гвоздей и 5 кубометров пиломатериала. Эта бригада в марте выполнила норму на 168 процентов и успешно выполняет взятое обязательство в настоящее время. С ней соревнуются плотники бригады т. М. Васильева (5-й участок), которые обязались дать 170 процентов выполнения нормы.

Успешно выполняют социалистическое обязательство штукатуры Е. Андреева и М. Никитина. Они обязались выполнить норму в апреле на 130 процентов, а выполняют ежедневно на 150—170 процентов.

Ряд комсомольцев взял индивидуальные обязательства. Токарь механического цеха В. Рябинин, выполнивший на 246 процентов норму в марте, дал слово — добиться 300 процентов выполнения нормы к дню 1-го Мая. Сантехник Макаров обязался выполнить свое задание на 200 процентов.

Досрочно закончила работу на 5-м участке бригада каменщиков (бригадир т. Паши) и теперь работает уже на 2 участках.

Наряду с этими положительными сторонами социалистическое соревнование еще не имеет нужного размаха. Причиной этого служит недостаточное обеспечение фронтом работ и рабочим местом молодых рабочих, особенно штукатуров. Так протаскивают комсомольско-молодежные бригады штукатуров

Т. Кумкиной и М. Каверзовой. Поставленные на один дом и полностью не обеспеченные лесами они теряют много драгоценного времени лишь только из-за того, что у строительного управления большой недостаток лесов. Имеются случаи простоя и из-за неразворотности десятников т. Майорова и т. Александренко, из-за несвоевременного подвоза раствора.

Снижает роль социалистического соревнования и то, что работа, проделанная за день, у рабочих не принимается. Рабочие не знают, выполнили они норму или нет. На почве этой бесконтрольности со стороны десятников возникает брак в работе. Так, каменщики (бригадир Кривцов) вынуждены были переделать работу 5 апреля, выполненную 4 апреля, лишь только потому, что десятник т. Майоров не дал ясных указаний, что нужно делать и ни разу не посмотрел, не проверил их работу.

Для успешного выполнения взятых в честь 1-го Мая обязательств необходимо в кратчайший срок техническим руководителям стройки перестроить свою работу, изжить все недостатки и тем самым поднять социалистическое соревнование на должную высоту.

Только при условии хорошей организации труда и ежедневном подведении итогов социалистического соревнования сыграть свою роль в деле поднятия производительности труда, самосознания и энтузиазма строителей.

Я. Акимов, комсорг ЦК ВЛКСМ СУ № 2.

300 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

Я, как и все комсомольцы строительного управления № 2, еще перед выборами в Верховный Совет СССР включился в социалистическое соревнование и взял на себя обязательство выполнить норму на 200 процентов. У комсомольцев слово с делом не должно расходиться. Поэтому я тщательно продумал, как мне сдержать свое слово. Я заранее готовлю инструмент, рабочее место и планирую весь процесс работы так, чтобы ни одной минуты рабочего времени у меня не уходило на лишние движения. Благодаря этому и добился выполнения норм. В феврале дал 280 процентов задания, в марте — 246 процентов.

Ленинградский областной и городской комитеты ВЛКСМ отметили мои успехи и наградили меня за активное участие в социалистическом соревновании и высокие производственные показатели Почетной грамотой.

В ответ на эту высокую награду я встал на стахановскую вахту и взял обязательство к международному празднику 1-го Мая прийти с показателями 300 процентов выполнения нормы. Обязуюсь также с хорошими оценками закончить учебный год вечерней школы и, будучи на производственном комсомольском посту, еще непримиримее вести борьбу за повышение производительности труда всей молодежи строительного управления № 2 треста «Ленинградлапестрой».

В. Рябинин, токарь СУ № 2.



Брянская область. Завод дорожных машин освоил серийный выпуск самоходных заедаторных погрузчиков Т-61, предназначенных для загрузки сыпучих материалов (песка, гравия, угля, торфа). Погрузчики широко применяются на строительстве дорог. Производительность новой машины — свыше 100 кубометров в час. На снимке: сборка самоходных погрузчиков на заводе. Фото И. Рябиновича. Пресеклише ТАСС.

Ширится предмайское соревнование

дней в день растет и ширится предмайское социалистическое соревнование. Передовым отрядом соревнуются выступают комсомольцы и мастера своего дела, бьющие за собой несоюзную ежь. Комсомольская организация, руководствуясь указаниями партийной организации, сумела закрепить достигнутые производственные успехи, а возросшую ее активность и трудовую активность направить на борьбу за ясное выполнение производственного плана последнего годового стальной пясти.

Итак, комсомольцы, с яким выполнившие свой долг единичные дни, сейчас поуют образцы производительности труда, своим личным примером увлекают молодежь, и них — штукатур Лидия Яко, землекоп Александр Яков, плотник Николай Яков, слесарь Александр Яков, штукатур Мария Яков, токарь В. Рябинин, гадя, где работают эти комсомольцы, добились высокой производительности труда и яются передовыми. 170—200

процентов выполнения дневного задания — таков производственный показатель бригад штукатуров Е. Андреевой (СУ № 2), Веры Кондратьевой (СУ № 4), землекопов т. Шафудинова (СУ № 4) и ряда других.

32 комсомольско-молодежные бригады разных профессий — проходчики, плотники, каменщики, штукатуры, маляры — самоотверженным трудом борются за право называться передовой стахановской бригадой. Бригады каменщиков Бориса Моларева, штукатуров Марии Мукович и Лидии Широковой несут предпраздничные стахановские вахты, посвящая свои производственные успехи 1 Мая.

Среди строителей в бригадах впервые развернулось соревнование за экономно строительных материалов — об этом говорят социалистические обязательства, взятые ими в честь 1 Мая.

Обсуждение вопроса о разрывании социалистического соревнования среди молодежи на комсомольском собрании строительного управления № 4, которое закончилось принятием социалистических обязательств в бригадах, ярко иллюстрировало активность молодых строи-

телей, правильно понимающих те большие задачи, которые стоят перед ними в выполнении производственного плана 1950 года.

Комсомольская организация, мобилизуя молодежь на борьбу за дальнейший рост производительности труда, повседневно следит за работой бригад и помогает в устранении тех недостатков и различных производственных помех, которые встают как тормоз, препятствующий широкому размаху социалистического соревнования. ВСУ № 4, где секретарем т. Васильева, с этой целью совместно с административной практируется проведение производственных совещаний молодых рабочих на совещаниях. Секретари этой комсомольской организации можно часто видеть в бригадах, где она беседует с молодежью о соревновании, выслушивает запросы и добивается их разрешения. Комитет ВЛКСМ треста «Ленинградлапестрой» в эти предпраздничные дни держит под своим контролем вопрос участия молодежи в предмайском социалистическом соревновании и направляет работу цеховых комсомольских организаций на улучшение постановки социалистического соревнования, на большее вовлечение в нее сорев-

нующихся, зная, что силой социалистического соревнования является его массовость.

Ряд бригад, систематически перевыполняя производственные задания, добился высоких производственных показателей, но обмена опытом здесь не организовано. Из среды соревнующихся выдвигаются новые молодые-стахановцы производства, но о них молодежь еще не знает, так как пока лучших здесь пока еще нет и методы их работы широко не популяризируются.

Социалистическое соревнование и комсомольская работа среди молодых строителей неразрывны между собой. Поэтому нельзя отрывать вопрос социалистического соревнования от работы комсомольской организации. Долг комсомольской организации состоит в том, чтобы в оставшиеся предпраздничные дни помочь каждому юноше и девушке найти свое место в рядах соревнующихся. Каждый молодой рабочий должен помнить, что высокая производительность труда, только хорошее и отличное качество выполняемой им работы будут лучшим подарком дню всенародного праздника 1 Мая.

Н. Ланев, секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ленинградлапестрой».

Очаг культурно-массовой работы

Художественная самодеятельность — одна из наиболее массовых видов работы клуба горняков. Сюда стекаются люди разных профессий: рабочие, шахтеры, служащие и интеллигенция, люди различных возрастов и разнообразных дарований.

Широкий показ работы кружков, как на сцене Центрального клуба горняков, а так же на шахтах, в красивых угольках, на бывших избирательных участках и даже в отдаленной сельской местности способствовал большой популярности художественной самодеятельности среди населения Сланцевского района.

Кто не слышал выступления хорového кружка (руководитель Г. Н. Батаева) и солистов в т. Кружковой, Евдокимовой, Маданной? Неоднократно артисты помещали на страницах нашей газеты письма с благодарностью за большое удовольствие, доставленное выступлениями вокалистов.

Любит молодежь Сланцев выступления духового оркестра (руководитель т. Батаев), который вносит оживление в вечера молодежи, в организацию досуга в парке культуры и отдыха.

Общую симпатию завоевал и кружок народных инструментов, возникший по принципу подлинной самодеятельности без специального профессионального руководителя. Организовали кружок братья Кроликовы.

Из-за отсутствия баянистов члены струнного оркестра безотказно участвуют во всех про-

водимых клубом мероприятиях, аккомпанируя солистам, вокалистам и танцорам.

Недавно возобновил свою работу хореографический кружок. За небольшой промежуток времени, благодаря напряженной работе, кружком подготовлен ряд танцевальных номеров (руководитель С. Р. Шульман), как сольных исполнителей (Костылова), так и групповых — украинские, русские пляски, «яблочко» и молдавская. Кружок только начинает свою работу и, безусловно, достигнет еще большей чистоты в отладке номеров и живости исполнения.

Общее признание и высокую оценку у сланцевских зрителей завоевал драматический кружок клуба горняков под художественным руководством Л. В. Мишиной.

Этот вид самодеятельности, как и драматическое искусство, является ведущим, наиболее значительным в смысле идеологического воспитания масс.

Поэтому особенно следует приветствовать, что самодеятельность встала на правильный путь борьбы за высококачественное, идейно-политическое воспитание масс посредством создания художественных образов членами самодеятельности.

Драматический кружок живо откликается на события и темы, волнующие нас сегодня. Начиная с его первой работы, посвященной пушкинским дням, благодаря которой Центральный клуб горняков смог достойно отметить славную дату вместе

со всей страной, драмкружок последовательно проводил ряд работ, отвечающих требованиям дня. Литмонтаж, приуроченный ко дню шахтера, нашел живой отклик в сердцах горняков и шахтеров, приятно порадованных тем, что их праздник — был праздником всей общности.

Большой и трудный путь прошел драматический коллектив за год своей работы. Выросло не только количество кружковцев, но заметно повысилась и качество исполнения, как, например, в последнем их работе — пьесе лауреата Сталинской премии К. Сямонова «Так и будет».

Хочется отметить, что год работы отдельных кружковцев не пропал даром. Налицо большой художественный рост, сценическая грамотность и общая культура.

Наряду с более опытными кружковцами тт. Махичевым, Ракевым, Данильчук необходимо отметить большие достижения молодых кружковцев Онучиной, Ивановой, Онучина, Лакеева. Несомненно, что драмкружок при дальнейшей работе достигнет еще больших успехов и окончатально изживет проскальзывающие недостатки, перестанет пользоваться сфлором, избежит досадных ошибок речи.

Жоелаям же художественной самодеятельности дальнейших успехов в ее работе, наибольшего вовлечения народных талантов в творческую жизнь.

Н. Петрова, П. Маглова.

ВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН ТОВАРООБОРОТА

Социалистическое соревнование коллективов магазинов и столовых ОРСа треста «Ленинградсланец» в первом квартале 1950 г. прошло успешно.

Магазины № 1 выполнили план товарооборота на 100 процентов, магазин № 2 — на 109,9 процента, магазин № 5 — на 113,6 процента, магазин № 6 — на 112,7 процента, магазин № 10 — на 109,7 процента, магазин № 12 — на 102,4 процента, столовая № 1 — на 110 процентов, столовая № 3 — на 119 процентов, столовая № 4 — на 133,5 процента и столовая № 5 — на 115 процентов.

Коллектив магазина № 6 (заведующая К. В. Васильева, продавцы В. Мухина, Т. Федорова и З. Макарова) администрацией ОРСа, партийной, профсоюзной организациями и районным отделом торговли представлен для участия во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий торговли и общественного питания.

Несмотря на увещание плана товарооборота магазина № 6 дневной план выполняет на 101—105 процентов и нет сомнения, что свое обязательство — выполнить план апреля на 110 процентов — выдержит с честью.

В. Тихомиров,

председатель месткома ОРСа треста «Ленинградсланец».

Имя Ленина живет

в сердцах миллионов трудящихся

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Орган общества «Финляндия—Советский Союз» газета «СНС» в своем последнем номере неслабых обширный материал генеральному вождю всех трудящихся — основоположнику большевистской партии и советского государства Владимиру Ильичу Ленину в связи с предстоящим 80-летием со дня его рождения.

Газета публикует отрывки из воспоминаний Максима Горького о Ленине, очерк французского писателя Анри Барбюса из книги о Сталине, отрывки

из поэмы Маяковского «Имя мир Ильич Ленин» и др. В передовой статье газетной черкнует, что имя Ленина должно жить в сердцах миллионов простых людей, разработанные им учение берет главную роль в жизни наших стран и народов. Газета указывает далее, что Ленин всегда последовательно боролся за независимость Финляндии, что Финляндия получила свою Великую Октябрьскую социалистическую революцию своей самостоятельностью из рук Ленина и Сталина.

Подъем культуры в Польской народной республике

В годы немецко-фашистской оккупации гитлеровский наместник в Польше Франк издал изуверский приказ, по которому «поляки должны получать такое образование, которое убедит их в безнадежности существования польской нации». Гитлеровские захватчики ставили своей целью ликвидировать польскую культуру.

Однако гитлеровским планам не суждено было сбыться. Советская Армия — освободительница изгнала немецких оккупантов с польской земли, вывела страну на путь демократии и открыла перед польским народом широкие перспективы культурного развития.

В буржуазно-помещичьей Польше наука была доступна лишь привилегированным классам. Народная власть раз и навсегда положила конец этой несправедливости.

До войны четверть всего населения Польши была неграмотной.

В настоящее время в Польше насчитывается свыше 26 тысяч курсов ликбеза, на которых в течение года будет обучено грамоте 750 тысяч человек.

Перед войной в Польше было 28 высших учебных заведений, теперь их стало 43.

Только за 1949 год вступило в строй 400 новых школ, тысячи сельских читален и библиотек. В различных районах страны действуют сотни сельскохозяйственных школ, в которых обучаются 35 тысяч человек.

Быстрыми темпами развивается театральное искусство. За последние годы количество театров возросло с 47 до 88.

В польских деревнях большое распространение получили избячтальни (светлицы), являющиеся центром культурно-просветительной работы среди сельского населения.

Коммунике французского командования о военных действиях во Вьетнаме

ПАРИЖ. (ТАСС). Газета «Монд» публикует коммунике командования французского экспедиционного корпуса в Индо-Китае, в котором сообщается о новых атаках войск Демократической республики Вьетнам в провинции Салек, в 120 километрах к юго-западу от Сайгона, и в провинции Ксен-Хоа, в 40 километрах к северу от Сайгона.

Во французском коммунике, в частности, говорится, что «в ночь с 11 на 12 апреля значительные

силы повстанцев предприняли наступление на наши передовые ряды и наблюдательные посты Као-Лань (провинция Саконг)». Коммунике сообщается о том, что в ночь с 12 на 13 апреля вьетнамцами была произведена мощная атака на французскую позицию у Тан Юен, провинция Бинь-Хоа. «Причем, — говорится в коммунике, — вьетнамцами лось занять наши наблюдательные посты».

В результате успешной операции трехдневного партизанского плана уничтожены многие тысячи французских солдат.

Массовыми тиражами издаются польские газеты. В Варшаве выходит только экземпляров газет, сколько воины выходило во время войны в Польше.

Строя свою национальную культуру, польский народ постоянно обращается к традициям Советского Союза, его социалистической культуры. С каждым годом все более крепнут польско-советские культурные связи. Большими тиражами в Польшу выходят переводные советские книги и брошюры, рассказывающие об опыте социалистического строительства СССР, художественные произведения и произведения марксизма — В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Стремясь лучше усвоить советскую культуру, в Польшу многие изучают русский язык.

Народная власть Польши делает все возможное для того, чтобы культура и просвещение стали достоянием всего польского народа. Культурному строительству уделяется исключительное большое внимание: каждый трудящийся республики отлично сознает, что только на культурном фронте страна может быстрее развиваться.

Д. Бочин

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Рассаде — хороший уход

Посеять своевременно парники очень важно, но это еще не значит, что успех выращивания рассады достигнут. Самое главное будет состоять в том, чтобы установить за нею надлежащий уход.

Так именно и поступают передовые овощеводы нашего района. Овощеводы из бывших сельхозартелей «Броневик» т. Рыбкина, из «3-го решающего» т. Белова, из «Обновленной земли» т. Орлова и другие одними из первых приступили к выращиванию рассады ранней капусты.

Непременное условие их труда — заботливый уход и строжайшее выполнение всех агротехнических требований. И в результате, сейчас в парниках уже появились прекрасные всходы.

К сожалению, в ряде сельхозартелей (бывшие артели «Агитатор» — овощевод Васильева, «Дружба» — Евдокимова) к выращиванию рассады отнеслись халатно. Парники посеяны с большим опозданием. Самые элементарные правила агротехники не соблюдаются. И не удивительно поэтому, что до сих пор времени здесь еще нет всходов, а если они и появляются, то очень слабые, с большой примесью сорняков.

Надо знать, что капуста — холодостойкое растение. После появления всходов на протяжении трех дней можно снизить температуру в парниках до 7—8 градусов. При пониженной температуре растение медленно развивается, зато рассада становится крепче и выносливее.

Когда всходы немного подрастут, то производят прореживание и изолирование лишней рассады в другие парники или на грядки так, чтобы сеянцы были друг от друга на расстоянии 4—6 сантиметров.

Полвка в первое время должна быть умеренная. В период роста рассады полезно дать 1—2 органические или минеральные удобрительные поливки. На ведро — 28 граммов селитры, 20 граммов суперфосфата и 10 — калийной соли.

Очень важно перед высадкой рассады в открытый грунт закалить ее, т. е. постепенно приучить рассаду к условиям открытого грунта. Для этого снимают рамы на день, а если нет заморозков, то и на ночь.

Выполнение этих правил обязательно для каждого овощевода района.

З. Конторщикова,

агроном-овощевод РОСХ.